

Я и мой профессиональный выбор: «Профессиональный выбор – юриспруденция»
Беляева В.С., руководитель Созина Н.И.

ГБПОУ ВО «Воронежский юридический техникум»

vict.beliaeveva2016@yandex.ru

Выбор профессии в жизни каждого человека имеет огромное значение, в последствии чего происходит выбор судьбы. «Тот, кто не смотрит вперёд, оказывается позади,» - говорил Г. Уэллс. Внутренний мир человека, его индивидуальность и неповторимость во многом влияют на его развитие, и, безусловно, на выбор профессии. Работа дает нам не только средства к существованию, но и самоудовлетворение, определенное место в обществе, придает значимость нашей жизни. Человек, выбирающий профессию, должен определить для себя, что для него важнее, и в соответствии с этим решить, какая профессия позволит удовлетворить наиболее важные для него мотивы и потребности, которые связаны с его жизненными ценностями. Выбор профессии - та точка, где сходятся интересы личности и общества, где возможно и необходимо гармоничное сочетание личных и общих интересов. Но просто выбрать недостаточно. Главное, чтобы человек выбрал именно то, что ему нравится, чтобы он действительно получал самоудовлетворение и удовольствие от жизни.

Есть интересное высказывание: «Найди то, что тебе нравится делать, и всю жизнь не работай». Из него следует, что работа, профессия и призвание должны быть одним и тем же, в противном случае, ни одна из них не будет приносить ни радости, ни материального достатка.

Ошибка в выборе профессии может привести к тому, что, занимаясь не своим делом, человек тяготится им, плохо справляется со своей работой и у него портится характер. И наоборот, самые счастливые люди, это те, кто получает удовольствие от своей работы, у них всё хорошо получается и это способствует успеху и карьерному росту. Удачный выбор профессии человеком - одно из решающих условий всестороннего развития личности, что имеет громадное значение для общества в целом, в том числе и экономическое: труд высоко и многосторонне развитого человека производительнее и качественнее, чем малоразвитого. И правильный профессиональный выбор основывается на сборе информации о различных профессиях, определении наиболее востребованных и перспективных в настоящее время, выяснении традиций народа, семьи, местности И конечно, профессия заметно действует на внешний вид человека. Особенно это заметно в одежде. Многие профессии, особенно при исполнении профессиональных обязанностей "облачают" человека в свою одежду (белый халат врача, оранжевая жилетка работника ЖКХ и т.д.).

В таких фактах (а их тысячи) штамп профессии назойливо сам бросается в глаза и говорит яснее всяких слов. И не только одежда, но даже и просто внешний вид или детали внешнего вида показывают нам принадлежность в профессии. Так же сюда можно отнести и некоторые другие психологические особенности профессий. В некоторых профессиях надо проходить психологическую «цензуру». То есть должен быть определенный набор психических свойств.

Итак, правильный выбор профессии - один из краеугольных камней личного человеческого счастья, без которого не может быть и благополучия в общем. Впервые серьезно задумываться над выбором профессии мы начинаем в школе. В целом по итогам развития ребенка в школе его самоопределением должна быть готовность к выбору профессии, обдумывание, придумывание, проектирование вариантов профессиональных жизненных путей. Я могу с уверенностью сказать, что, несмотря на трудности выбора профессии, в особенности, когда ты ещё подросток и не познал жизнь, а тебя заставляют определиться со своим будущим, а ты даже не ориентируешься в настоящем, необходимо как

можно раньше сделать свой выбор, который в дальнейшем, при активной подготовке, позволит поступить в престижный ВУЗ и благополучно устроить свою жизнедеятельность.

Свой путь я выбрала в направлении юрист. Принимая решения о допустимости тех или иных действий или способах разрешения конфликтной ситуации, прежде всего, следует ориентироваться на закон. Наличие права является главным признаком цивилизации. Юрист - это специалист в области права. Его отличает не только знание законов, но и умение их применять. Основоположниками права, как отрасли науки, стали такие философы древнего мира, как: Сократ, Аристотель, Платон. Современный мир нельзя представить без юристов, ибо именно они помогают гражданам и организациям, опираясь на действующие законы, определить оптимальную стратегию поведения в той или иной ситуации, а при необходимости составить заявление в суд и другие компетентные органы, просьбу об обжаловании официального решения и т.п. Понятие «юрист» объединяет целый спектр профессий: адвокат, судья, прокурор, нотариус, юрисконсульт, следователь и др. Юрист в своей работе использует навыки основ администрирования, ведения правовой документации с использованием современных информационных технологий, а также этики делового общения, организации труда и управления. Юрист готовит договоры (контракты) и юридические заключения, проводит консультирование по правовым вопросам, участвует в переговорах, представляет интересы клиентов в суде или органах государственной власти, а также занимается аналитической работой. Положительным моментом в данной профессии является возможность улучшить мир к лучшему, сделать его безопасным и справедливым. К сожалению, «борьба за справедливость» не всегда оканчивается победой. Кроме этого каждый юрист постоянно находится под пристальным контролем высших инстанций, общественных организаций и работников СМИ, и каждая его ошибка может сильно сказаться на репутации, и поставить под угрозу его карьеру в будущем.

Юриспруденция кажется мне уникальной сферой, и все профессии в этой отрасли очень интересны, в особенности профессия юриста. Ведь юристы, как правило, обладают широким кругозором. Более того, даже если в жизни что - то не сложится, и юристом я не стану, образование юриста лишним не будет никогда. Поскольку законодательство постоянно меняется и дополняется, юрист должен уметь быстро находить и запоминать нюансы правовых норм, чтобы уметь оперировать полученными знаниями. Главное - иметь к этому истинное призвание и быть готовым к долгому и упорному труду. Так например, судья - человек, принимающий решения и несущий за них ответственность в различных спорных ситуациях. В его компетенцию могут входить как простые тяжбы между родственниками, так и уголовные дела. Разнообразие и трудность данной профессии очень интересуют меня дают мне стимул к дальнейшему развитию. Это мотивирует меня помогать людям и быть уверенной в том, что моя помощь и знания будут востребованы людьми. У профессии юриста есть один неоспоримый плюс - всеобъемлемость. Она позволяет проникнуть во все на свете, позволяет ее обладателям быть причастным ко всем событиям в мире и находиться в их эпицентре. Да и для жизни эта профессия хороша: чем бы человек не решил заниматься - открывать частный бизнес, строить карьеру на государственной службе, заниматься частной практикой - юридическое образование оказывается весьма полезным.

Я студентка первого курса, и ни разу, выбранная мною профессия меня не разочаровала, а, наоборот, с каждым днем она все больше мне интересна. В дальнейшем я планирую не останавливаться на достигнутом, а поступить в высшее учебное заведение. И, конечно же, работать в юридической сфере, быть примером, защищать права и свободу граждан.

Подводя итог, хочу сказать что, роль профессии в жизни человека легко оценить как одну из важнейших. Профессия каждого человека деформирует его душу и тело по своему образу и подобию. От характера профессии человека в значительной мере зависит характер его идеологии, его духовного багажа, его этики, его симпатий и антипатий, вкусов и привычек, и всего мировоззрения. Мало того профессия может стать главным наполнением жизни человека. Столько людей вокруг нас посвящают всю свою жизнь профессии, двигая прогресс

или помогая людям. Поистине, каждый человек прогрессирует и устанавливается своей профессией, при этом оставаясь неповторимой единицей человеческого общества.